

德国大选结束 默克尔时代落幕

大概率三党联合执政 组阁之争开启

德国联邦选举委员会27日凌晨公布的联邦议院(议会下院)选举初步计票结果显示,社会民主党(社民党)以微弱优势领先,现任总理默克尔所在的联盟党(由基民盟和基社盟组成)排名第二。

分析人士指出,4年前上次大选后的组阁谈判持续了近半年时间,而本次大选各党得票比上次更为分散,组阁谈判可能耗时不短。未来大概率将由三党联合执政,社民党和联盟党将争夺组阁主导权。

两大党相争

按照德国的选举规则,一个政党所获议席在联邦议院总议席中的占比,由该党在联邦议院选举中的得票率决定;得票率不低于5%是政党进入联邦议院的条件之一。一个政党或政党联盟要稳定执政,需要在联邦议院拿到过半数议席。

德国联邦议院选举26日举行,有47个政党参选。德国联邦选举委员会初步计票结果显示,社民党获得25.7%的选票,联盟党得票率为24.1%。之前在联邦议院拥有议席的其余4个政党——绿党、自由民主党(自民党)、德国选择党、左翼党得票率分别为14.8%、11.5%、10.3%、4.9%,其余政党得票率更低。正式结果将于几天后公布,但与初步结果不会有太大差距。

由于社民党此前已表示不愿再与联盟党联合执政,而按照上述初步结果,两大党中任何一党再拉一个小党也无法达到过半数议席,因此未来很可能由一个大党加两个小党联合执政。两大党中谁能拉到两个小党达到过半数议席,谁就能主导组阁。

社民党总理候选人朔尔茨在选举结束后发表讲话称,社民党收获“巨大成功”,德国选民正寻求变化,希望他出任下届总理。联盟党总理候选人拉舍特则表示,两大党得票率差距很小,他将努力组建一个由联盟党主导的内阁。

多种组合可能

三党联合执政将比现阶段联盟党与社民党的两党联合执政更为复杂,是德国二战后从未出现过的政治局面。



默克尔

由于其他政党都不愿与右翼民粹主义政党德国选择党合作,左翼党则可能因最终达不到得票率5%的门槛而失去进入联邦议院的资格,因此从目前情况看,社民党、绿党、自民党组合以及联盟党、绿党、自民党组合是最有希望的两种组阁组合方式。德国媒体习惯根据不同政党的代表颜色命名组合方式,社民党、联盟党、绿党、自民党代表色分别为红色、黑色、绿色、黄色,因此这两种组合分别被称为“红绿灯”(红绿黄)组合和“牙买加”(牙买加国旗颜色为黑绿黄)组合。

“红绿灯”组合组阁的难点在于,三党在是否增加国内税收、是否维持财政赤字政策上有较大分歧。“牙买加”组合组阁的难点在于,联盟党与自民党过去在移民和能源政策上分歧较大,4年前曾因此组阁失败。

其他理论上的组合还有社民党与联盟党的“大联合”,以及由联盟党、社民党、自民党组成的“德意志”组合(德国国旗颜色为红黄黑)等。但这些情况都需要两大党之间达成妥协,只有在它们各自主导组阁的努力都失败的情况下才可能发生。

德国民调机构迪麦颇公司专家米夏埃尔·默特斯表示,目前公布的初步计票结果意味着,各党需要围绕

更多议题开展谈判和做出妥协,组阁耗时预计不会短。

默克尔时代落幕

虽然现任总理默克尔没有参与此次大选,但她将继续担任总理直至新内阁组成。执政16年,默克尔在德国和欧洲政坛留下深深的烙印。

默克尔执政期间,德国经济堪称进入“黄金时代”。自2005年以来,德国失业率从高于11%降至5%左右;近十年中,多数年份国家财政盈余数百亿欧元。

默克尔在任内先后经历全球金融危机、欧债危机、难民危机、英国“脱欧”以及新冠疫情,她在应对这些危机中取得的成绩有目共睹,她务实、稳健的执政风格受到大部分德国民众认可。

在外交领域,默克尔倡导多边主义,反对冲突对抗,致力于推动德国和欧洲与中国的务实合作。她执政期间共12次访华,是与中国互动最频繁的西方国家领导人之一。

同济大学德国研究中心教授伍慧萍认为,默克尔离开政治舞台后,德国和欧洲将失去一位富有政治威信和凝聚力的强势领导人,短时间内联盟党、德国和欧盟都可能出现“政治空洞”,需要人们调整适应。

新华社记者 张远 任珂

滥用伊维菌素治疗新冠 美国中毒人数大幅增长

新华社华盛顿9月26日电 据美国《纽约时报》26日报道,部分美国民众误信服用伊维菌素能治疗新冠感染,导致今年伊维菌素中毒人数大幅增长。美国卫生部门呼吁民众不要滥用该药。

伊维菌素是一种抗寄生虫药物,在美国常用于牲畜,较小剂量的伊维菌素也被用于治疗人类头虱。美国联邦卫生部门多次警告民众不要服用伊维菌素治疗新冠,但未能遏制伊维菌素在美国一些地区的流行趋势。

报道说,截至9月20日,美国毒物控制中心协会今年累计收到1440例伊维菌素中毒事件的报告,是2019年和2020年同期的3倍以上。今年大部分伊维菌素中毒事件发生在夏季,当时有关伊维菌素能够治疗新冠感染的错误信息开始在社交媒体等网络平台传播,部分民众开始寻求该药处方。

美国疾病控制和预防中心8月发布的数据显示,8月7日至13日一周时间,全美总共开出了超过8.8万份伊维菌素处方,而新冠大流行前美国每周的伊维菌素处方量大约为3600份。

美国食品和药物管理局先前批准伊维菌素用于治疗由寄生虫引起的人类和动物疾病,但没有批准用于治疗或预防人类感染新冠病毒。人摄入伊维菌素后中毒的症状包括皮疹、恶心、呕吐、腹痛、神经紊乱乃至重度肝炎。

俄联盟号飞船太空游 票价约5000万美元

据外媒26日报道,美国从事太空旅游业务的太空探险公司驻俄罗斯代表处负责人谢尔盖·科斯坚科表示,众多潜在客户希望乘坐俄“联盟”号飞船前往太空旅游,票价约为5000万美元。

据报道,科斯坚科表示,“有潜在客户,而且不止一个两个,而是一批人。我们正在确定参加太空游的人员”。关于价格,科斯坚科介绍说,“约为5000万美元。”他还说,有游客希望能够进行太空行走,但这种服务只有在2023年或2024年才能提供。对于这一计划,他表示,虽然太空行走项目不会大幅影响太空游费用,但要额外支付数百万美元。

此外,希望实现太空行走的游客要接受额外的培训。出舱进入太空的游客将身穿俄罗斯宇航服,在专业的宇航员陪同下进行太空行走。出于安全原因,暂不会允许2名游客同时进行太空行走。

据介绍,目前,共有8人已乘坐过“联盟”号飞船实现太空游,其中一名太空游客曾2次升空。下一次太空游将于2021年12月进行,届时将有2名游客升空。

张倩 据中新网

马耳他举办国际航空展



人们在马耳他国际航空展上参观

新华社瓦莱塔9月26日电 为期两天的马耳他国际航空展26日落幕。来自马耳他、英国、瑞士、意大利、法国和土耳其等国的大约50架飞机参展。

航展期间,观众既可以在马耳他国际机场近距离参观各种不同型号的飞机,也可以欣赏在该国上空举行的飞行表演。据报道,来自马耳他、意大利、法国等国的飞机进行了飞行

表演,吸引了大量观众。

马耳他航空爱好者贝尔图·格里马表示,他每年都期待航展的举行,但过去三年航展未能举办让他感到很遗憾。

马耳他国际航空展由马耳他航空协会于1993年首次举办,每年一届,受资金短缺或新冠疫情影响,过去三年停办。

记者 陈文仙